

## ਨਵੀਆਂ ਸਕੂਲ ਬੱਸਾਂ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਆ ਰਹੀ ਹੈ

08 ਸਤੰਬਰ, 2023 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਪਹਿਲ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ ਬੱਸਾਂ ਖਰੀਦਣ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੱਕ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨ ਦੇਵੇਗੀ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ \$20 ਮਿਲੀਅਨ ਤੱਕ ਦੀ ਫੰਡਿੰਗ ਹੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੈ ਜੋ ਆਪਣੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਫਲੀਟਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਫੰਡਾਂ ਤੋਂ 115 ਨਵੀਆਂ ਬੱਸਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਮਿਲਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਅਸਲ ਅਤੇ ਅਮਲੀ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਫੰਡਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾ ਕੇ, ਕਈ ਸਕੂਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨਾਂ ਜਲਦੀ ਹੋਰ ਬੱਸਾਂ ਖਰੀਦਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਲਿਜਾਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਇਹ ਸਕੂਲ ਬੱਸਾਂ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਾਉਣ, ਸਵਾਰੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਪੈਸੇ ਦੀ ਬਚਤ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ।”

*ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਮੰਤਰੀ*

ਸਕੂਲ ਬੱਸ ਐਡਵਾਂਸ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਇੱਕ ਵੱਡੇ ਸਮੂਹ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਬਜਟ 2023 ਸਿਸਟਮ ਸੁਧਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਅਗਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$414 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ-ਸਾਲ ਦੀ ਪਹਿਲ ਨੂੰ ਇੱਕ ਪ੍ਰਵੇਗਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਜੋਂ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਸੂਬਾਈ ਫੰਡਿੰਗ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਲਿਆਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸਨੂੰ ਹੁਣ ਖਰਚਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਜਦੋਂ ਉਸ ਇਸਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤਕਰਤਾ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਫੈਲੀਆਂ ਭਵਿੱਖੀ ਫੰਡਿੰਗ ਵੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਉੱਨਤ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬਤ ਹੁੰਦੇ ਦੇਖਣਗੇ।

ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ 1 ਸਤੰਬਰ, 2024 ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਵਧੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਵਾਧੂ ਬੱਸ ਰੂਟ ਜੋੜਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣਗੇ। ਇਹਨਾਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ 80,000 ਵਾਧੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਕੂਲ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। ਇਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ, 47,000 ਜੋ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਫੀਸ ਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਸੂਬਾਈ ਕਵਰੇਜ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਣਗੇ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ \$20 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਬਚਤ ਹੋਵੇਗੀ।

ਜਿਹੜੇ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਬੱਸ ਖਰੀਦਣ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਹੁੰਦੇ ਹੀ ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅਰਜ਼ੀਆਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਆਖਰੀ ਮਿਤੀ 31 ਅਕਤੂਬਰ ਹੈ।

## ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਨਵੀਆਂ ਸਕੂਲ ਬੱਸਾਂ ਲਈ ਹਰੇਕ ਦੀ ਲਾਗਤ ਲਗਭਗ \$170,000 ਆਉਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।
- 63 ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਚੌਵੀ (38 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ) ਅੰਸ਼ਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀਆਂ ਸਕੂਲ ਬੱਸ ਫਲੀਟਾਂ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਬੱਸਾਂ ਖਰੀਦਣ ਲਈ ਜਲਦੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਫੰਡਿੰਗ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਬਰਾਂ

- [ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਵਧੇਰੇ ਕਿਫਾਇਤੀ ਸਕੂਲ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ \(14 ਮਾਰਚ, 2023\)](#)